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MUNICIPIO DI PALERMO 

VIII CIRCOSCRIZIONE 

                                                                    ********* 
Verbale della seduta ordinaria del giorno 19/07/2018 
 

L'anno duemiladiciotto il giorno diciannove del mese di luglio, giusta convocazione del 
Presidente Marco Frasca Polara (Prot. n. 946745 S.02 C. 16 del 29 06 2018), si è riunito 
in seduta ordinaria nell’aula consiliare “Libero Grassi” della VIII Circoscrizione, sita in 
via E. Fileti n. 19, il Consiglio Circoscrizionale per procedere alla trattazione degli 
argomenti iscritti all’O.d.G. 
Alle ore 11.00, il Presidente, assistito dal Segretario dott.ssa Conforti, dispone 
l’appello al termine del quale risulta presente solo lo stesso; pertanto, verificata la 
mancanza del numero legale, dichiara il rinvio della seduta. 
Alle ore 12.50, il Presidente, assistito dal Segretario dott.ssa Conforti, dispone l’appello 
al termine del quale risultano presenti, oltre lo stesso i seguenti n. 7 Consiglieri: Amore, 

D’Alia, Di Napoli, Governale, Longo, Palumbo, Schembri (presenti n. 8); verificata la 
sussistenza del numero legale dichiara aperta la seduta e dà inizio ai lavori d’aula. 
Il Presidente in ricordo delle vittime della strage di via D’Amelio, di cui ricorre il triste 
anniversario, chiede ai consiglieri di osservare un minuto di silenzio. 
Il Presidente, terminato il minuto di silenzio, procede con gli adempimenti di cui al 
punto n. 1 all’O.d.G. avente ad oggetto “Comunicazioni del Presidente”; comunica che la 
Dott.ssa Fiasconaro in data odierna non potrà partecipare ai lavori del Consiglio per 
sopraggiunti impegni istituzionali e rimanda la propria partecipazione alla prossima 
seduta di Consiglio utile.  
Il Presidente dà lettura delle seguenti note pervenute rispettivamente da: 

- Segreteria del Sindaco, avente ad oggetto: invito per Giunta pubblica con Sindaco 
Leoluca Orlando, Presidenti di Partecipate, Presidente e Consiglieri 8° Circoscrizione” 

- Segretario Generale, CISL Palermo-Trapani, Leonardo la Piana, avente ad 
oggetto: “Nomina Responsabile CISL quartiere Montepellegrino” 

- Partito Democratico, avente ad oggetto: ”Richiesta postazione a titolo gratuito – 
Associazione ONLUS Unione Italiana Ipoudenti” a firma del Consigliere Rosario 
Arcoleo. 

- Riscontro dall’Area della Polizia Municipale, avente ad oggetto: “Richiesta di 
ripristino attraversamento pedonale con segnaletica orizzontale nell’intersezione tra le vie 
Archimede e I. La Lumia, come richiesta pervenuta per mail in data 15/06/2018 ore 14:47 
dal Consigliere della VIII Circoscrizione”, a firma del Dirigente Dott. Luigi Galatioto. 

Il Consigliere Di Napoli, chiesta e ottenuta la parola, comunica le proprie perplessità 
riguardo alla richiesta del Consigliere Arcoleo, in quanto non sono disponibili nella sede 
dell’VIII Circoscrizione nuove stanze e mancano i PC; aggiunge che questa eventuale 
concessione creerebbe un precedente con conseguenze immaginabili con altre 
Associazioni richiedenti locali. 
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Il Presidente, risponde che prenderà in considerazione l’intervento del Consigliere Di Napoli e 
chiederà dei chiarimenti in merito, fermo restando il fatto che la gestione dei locali è di 
competenza del dirigente e non del presidente, pertanto, continua il Presidente, dovrà essere il 
dirigente, eventualmente, a firmare un protocollo d’intesa e a dare l’autorizzazione. 

Il Consigliere D’Alia, chiesta e ottenuta la parola, relativamente alla richiesta a firma del 
Consigliere Arcoleo osserva che, previo protocollo d’intesa fra l’Associazione ONLUS 
Unione Italiana Ipoudenti e il Comune di Palermo, tale concessione potrebbe essere 
concessa. 
Il Presidente, alle ore 13.30 sospende la seduta per dieci minuti per concordare con i 
Consiglieri l’organizzazione dell’Assemblea Cittadina con la Giunta  del 24 p.v. 
Alle ore 13.45 il Presidente, assistito dal Segretario dott.ssa Conforti, dispone l’appello al 
termine del quale risultano presenti, oltre lo stesso i seguenti n. 6 Consiglieri: Amore, 

D’Alia, Di Napoli, Governale, Longo, Palumbo (presenti n. 7); verificata la sussistenza 
del numero legale dichiara aperta la seduta e dà inizio ai lavori d’aula. 
Il Presidente comunica di avere concordato con i Consiglieri l’avviso ai cittadini per 
l’incontro pubblico con la Giunta di giorno 24 luglio. 
Il Consigliere D’Alia, chiesta e ottenuta la parola, presenta una mozione, avente ad 
oggetto: “Posizione telecamere per foto trappole in via dello Spezio e nella rotonda di piazza Sturzo 
adiacente alle stesse per contrastare l’abitudine di abbandonare i rifiuti ingombranti di qualsiasi genere” 
Il Consiglio, su proposta del Presidente, nomina scrutatori i Consiglieri: D’Alia, 
Governale, Palumbo. 
Il Presidente non avendo altre comunicazioni chiude il punto n. 1 dell’O.d.G. e, sentiti i 
Capigruppo, propone il prelievo del punto n. 19 avente ad oggetto “Question-time”, quindi, 
verificato che non vi sono richieste d’intervento, né a favore né contro, pone lo stesso in 
votazione per alzata di mano. 

L’espressione del voto ha il seguente esito:  
presenti  n. 7 
astenuti           nessuno 
favorevoli  n. 7 
contrari  nessuno 
Il prelievo del punto 19 dell’O.d.G. è approvato all’unanimità dei presenti. 
Il Consigliere D’Alia, chiesta e ottenuta la parola, presenta le seguenti note: 

-  “Pulizia straordinaria di una discarica abusiva in Largo Villaura davanti alla Parafarmacia” 

- “Pulizia straordinaria di una discarica abusiva in via Michele Amari davanti alle vetrine della Banca 

Unipol. 
I Consiglieri D’Alia e Schembri presentano la seguente note:  

- “Richiesta urgente di bonifica e pulizia di via Ettore Ximenes ad angolo con la via Dalia. 

Potenziamento dei controlli di Polizia Municipale atti a scoraggiare l’abbandono di rifiuti ingombranti e 
di materiale edile”. 

Alle 13.50 il Presidente, su richiesta dei Consiglieri, sospende la seduta per cinque minuti 
per consentire ai Consiglieri di redigere ulteriori note da presentare. 
Alle 13.55 il Presidente, assistito dal Segretario dott.ssa Conforti, dispone l’appello al 
termine del quale risultano presenti, oltre lo stesso i seguenti n. 2 Consiglieri: Amore, 

Palumbo (presenti n. 3); pertanto verificato il venir meno del numero legale, alle ore 
13.55, il Presidente, dichiara il rinvio della seduta al giorno successivo senza ulteriore 
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avviso di convocazione come previsto dal vigente Regolamento Quadro sul 
funzionamento dei Consigli Circoscrizionali. 
 
 
 
 
 

Il Segretario                                                                       Il Presidente 
              Dott.ssa Anna Maria Conforti                                                             Marco Frasca Polara 
                   (Firmato in originale)                                                                     (Firmato in originale) 

                                                                                                            

                                                                                                           

 


